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INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO 
 
 
Buenos días, vicepresidenta, María Jesús; presidenta de la SEPI, Belén; presidente 

de Navantia, Ricardo; director del astillero, Eduardo; alcalde; autoridades; medios de 

comunicación; señoras y señores. 

 

Yo creo que hoy es un gran día para Navantia. Lo es también para Ferrol, para su 

comarca, como me han dicho también antes los representantes de los trabajadores y 

trabajadoras. Y, por supuesto, para Galicia, porque con este acto no solo estamos 

dando, como hemos visto en el vídeo y ha dicho antes el presidente de Navantia, el 

primer paso en la construcción de la segunda fragata del programa F-110; también 

damos un paso en el desarrollo de la nueva fábrica digital de bloques, punta de lanza 

del Plan de Transformación Digital de Navantia en este astillero. 

 

Antes recordaba esa foto. Fue, creo recordar, en abril de 2021, cuando, con 

mascarillas, tuvimos ocasión de vernos aquí. Ya han pasado muchos meses.  

Afortunadamente, hemos superado la pandemia, pero ha habido cosas que hemos 

extraído de esa pandemia; y una de ellas es la necesidad de reforzar nuestras 

capacidades, de reindustrializar, gracias a los fondos europeos, España. 

 

Y eso es lo que estamos haciendo, porque estamos asistiendo, y es lo que me gustaría 

trasladar, a un auténtico cambio de paradigma en el ámbito de la construcción naval 

en Galicia y en España, que yo sintetizaría en tres grandes hitos. 

 

El primero es el que he dicho antes: una apuesta sin precedentes que estamos 

haciendo las instituciones públicas, desde luego lideradas por el Gobierno de España, 

por reindustrializar nuestro país; también Galicia y la comarca del Ferrol. Un proyecto 

que canaliza la mayor inversión realizada en un astillero español en los últimos 100 

años: más de 100 millones de euros para una instalación que va a crear 800 puestos 

de trabajo, a los que hay que sumar, además, otros 250 para la construcción y para 

su puesta en marcha. 

 

Por tanto, estamos hablando de una inversión muy trascendente desde el punto de 

vista de la política industrial gallega española en beneficio de esta comarca de Ferrol.  

 

Junto con esa reindustrialización sin precedentes y esa inversión, yo subrayaría, como 

segundo elemento, lo que representa de evolución hacia un nuevo ecosistema digital 

para la actividad de Navantia. Lo hemos visto en el vídeo: una renovación de los 

centros de producción que va a conllevar una evolución en la plantilla de profesionales 

que trabajan aquí, en términos de digitalización, de automatización y de robotización 

de la actividad. 
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Y, junto con ello, un tercer aspecto sería lo que representa de concreción de una 

auténtica apuesta por esta tierra, por esta comarca; no solo en términos de cohesión 

territorial, sin duda alguna, también en términos de prestigio, como ha dicho antes el 

vídeo, porque va a ser aquí, en Ferrol, donde se va a ubicar una instalación llamada 

a ser una referencia, una auténtica referencia mundial en la construcción de fragatas. 

 

Por tanto, reindustrialización, digitalización y cohesión territorial son ejes de actuación 

que marcan un rumbo cierto hacia la modernización de nuestro tejido productivo, que 

es, en definitiva, lo que representa el programa F-110 de la Armada. Y con él vamos 

a abordar la construcción de cinco nuevas fragatas hasta el año 2032. 

  

Esto no son palabras, son hechos. Y, además, seguidos de inversiones bien 

importantes, porque estamos hablando de 4.325 millones de euros que van a 

garantizar la carga de trabajo durante los próximos 12 años y con una creación de 

empleo prevista de más de 9.000 empleos, tanto directos como indirectos. Por tanto, 

una inversión que va a consolidar al astillero de Ferrol como un motor de desarrollo 

económico y social de la comarca.  

 

Pero cada proyecto industrial va más allá de su propio impacto local. No solo el 

programa F-110 de Navantia va a generar una extensa red de interconexiones 

industriales con la participación, según me han comentado aquí, en Navantia, de 500 

empresas en toda España; yo creo que también esto es importante, el impacto y la 

trascendencia que va a tener este proyecto, no solamente en la comarca, en Galicia, 

sino también en el conjunto del país. 

 

Y tenemos todo lo necesario, en consecuencia, para aprovechar las infraestructuras, 

las empresas, el capital humano y, por qué no decirlo también, y es lo que me gustaría 

referir para terminar esta intervención, la tradición histórica; porque nuestro país, y en 

concreto Ferrol, sabe construir barcos.  

 

Contamos con un pasado brillante en estos mismos astilleros levantados hace casi 
tres siglos y que encierran mil avatares históricos que cuentan el relato de una ciudad 
volcada en el mar, de un hogar histórico y querido para nuestra Armada, como sabe 
bien el almirante; en definitiva, somos herederos y herederas de ese pasado que nos 
define. Pero hoy, por encima de todo, hoy miramos hacia el futuro desde la innovación. 
 
Y, por último, quiero hacer mención a algo que en muchas ocasiones se nos olvida, 
pero que me parece de extraordinaria relevancia. Y es la importancia de que este 
proceso de transformación digital lo acompañemos con la formación del capital 
humano, del que este proyecto también es un auténtico emblema. 
 
La relación con la universidad, por ejemplo, de A Coruña, es un buen ejemplo, a través 
del Centro Mixto de Investigación, como lo son igualmente el Centro de Innovación y 
Robótica o el Centro de Excelencia del Gemelo Digital, que dará servicio a todos los 
centros de Navantia. 
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Yo creo que debemos adecuar la oferta formativa a las necesidades presentes y 
futuras de los sectores. Es lo que estamos haciendo desde hace cinco años en 
sectores tan específicos como los que definen la actividad de Navantia. Y, por eso, 
quiero destacar singularmente la apuesta que está haciendo, presidente, Ricardo, 
Navantia por la Formación Profesional Dual en los centros de la Ría de Ferrol. 
 
En definitiva, y con esto concluyo, quiero agradecer la labor de quienes han hecho 
posible que hoy estemos aquí. En primer lugar, a Navantia, a todos sus profesionales, 
por su implicación, por su compromiso y por su liderazgo. Sin duda alguna también a 
la SEPI, Belén, por todo el trabajo y el apoyo que se está dando desde esta importante 
empresa pública. Y, sin duda alguna, también a la vicepresidenta María Jesús 
Montero. 
 
Todas las instituciones hemos empujado sin descanso para hacerlo realidad. Desde 
el Ayuntamiento de Ferrol, sin duda alguna, también la Diputación, la Xunta, el 
Gobierno de España, los fondos europeos. 
 
Pero, sobre todo, en estas felicitaciones, para acabar, quiero concluir felicitando a la 
ciudad de Ferrol y a su comarca, a toda Galicia, porque hoy estamos sembrando lo 
que todos aspiramos: prosperidad, innovación y progreso en esta tierra. Así que 
enhorabuena y muchas gracias. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
(Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 

 


